

Na výměnu starších kotlů na tuhá paliva je čas do konce srpna. Pak hrozí pokuta

Na výměnu starších kotlů na tuhá paliva je čas do konce srpna. Pak hrozí pokuta

12. srpna 2024 (17:30)



foto: Shutterstock

Ve Středočeském kraji je kolem 50.000 nejstarších kotlů na tuhá paliva, které od září nebudou splňovat zákonné normy. K jejich výměně má motivovat informační kampaň i domluva úředníků z obcí s takzvanou rozšířenou působností (ORP). Pomáhají také dotace, v kraji o ně mohou lidé s malými příjmy žádat v aktuální výzvě do konce srpna. Za provoz kotlů první a druhé emisní třídy mohou padat i pokuty, avšak podle metodiky ministerstva životního prostředí není cílem občany pokutovat, ale docílit co nejrychlejší nápravy, tedy výměny kotlů, vyplývá z vyjádření Středočeského kraje a zjištění ČTK u úřadů několika středočeských měst.

Vysoký podíl kotlů je podle mluvčí rakovnické radnice Kateřiny Hradilové třeba v okolí Rakovníka, i proto, že oproti jiným částem středních Čech zde často nejsou obce plynofikovány, a obyvatelé proto využívají kotle na tuhá paliva. Rakovnický úřad zvažuje, zda mapovat zdroje plošně nebo doručovat dotazníky terénního mapování ve spolupráci se starosty obcí. "Kontroly budou prováděny průběžně v rámci časového plánu města Rakovníka. Při udělování pokut bude ORP Rakovník taktéž postupovat dle pokynů MŽP, nejprve dávat nápravná opatření až následně pokuty," uvedla Hradilová.

Podle Kateřiny Příbylové z kladenského magistrátu mnoho obyvatel Kladna a okolí využilo podporu z kotlíkových dotací i z programu Nová zelená úsporám.

"Ty, kteří nevyhovující kotle ještě nevyměnili, kladenská radnice nabádá, aby tak učinili a využili do konce srpna jedinečné příležitosti čerpat aktuální výši dotací. Od 1. září 2024 sice bude podpora pokračovat, ale bude výrazně nižší," uvedla Příbylová. Podle ní také úředníci budou při kontrolách přihlížet k tomu, zda si lidé o dotaci zažádali, i když kotel ještě nevyměnili.

"Přibývá telefonických dotazů, na které radnice reflektuje konzultacemi i spolu s radou, kde a jak požádat o příslušné dotace. Vzhledem k faktu, že žadateli jsou spíše osoby nad 60 let, snažíme se i pomoci s návodem, jak požádat a případně odkázat na příslušně zřízená centra, která jsou připravena pomoci," popsala Příbylová.

Středočeské hejtmánství nemá přesný údaj o počtu nevyhovujících kotlů, počet kolem 50.000 vyplývá z přibližných statistických odhadů. Avšak podle krajského náměstka pro oblast financí Michaela Kašpara (STAN) se situace postupně díky dotacím na výměnu mění. Hejtmánství také spustilo kampaň a na webu, sociálních sítích i ve zpravodajích informuje o zářijovém zákazu kotlů nesplňujících potřebnou emisní třídu. Do aktuální páté dotační výzvy se přihlásilo 800 zájemců.

"V absolutních číslech samozřejmě vidíme v posledních dvou vlnách nižší počet zájemců, ale to je dáno tím, že podmínky pro žadatele byly omezeny a výzvy byly určeny pouze pro osoby ve starobním důchodu, v invalidním důchodu 3. stupně a pro ty, kteří pobírají příspěvek na bydlení," uvedl Kašpar. Další možností je využití státního programu Nová zelená úsporám. Celkově kotlíkové dotace využilo ve středních Čechách na 10.000 žadatelů, dalším posloužily i jiné dotační programy.

Dodavatel tepelných čerpadel, společnost DZ Dražice z Mladoboleslavska, zvýšený zájem zákazníků zatím neviduje. "Poslední dobou oproti předpokladům zvýšený zájem o tepelná čerpadla z řad majitelů nevyhovujících kotlů na tuhá paliva nevidujeme. Jako první problém vidíme nedostatečnou osvětu a připomínání, že je konec opravdu definitivní, a že lidem hrozí skutečně pokuty," řekl ČTK vedoucí prodeje tepelných čerpadel společnosti Radek Červín. Poukázal i na to, že lidé v Česku nejsou na rozdíl od lidí v západoevropských zemích tepelným čerpadlům příliš nakloněni. "Takže i kdyby si někdo měnil kotel, bude si ho měnit opět za kotel, a nikoli za tepelné čerpadlo," doplnil Červín. Lidé se podle něj z neznalosti obávají například vysokých provozních nákladů.

Tip redakce: Pokud nechcete, aby vám unikly aktuální informace, staňte se fanoušky naší stránky na Facebooku a budete 24 hodin denně v obraze.

zdroj: [pribram.cz](https://www.pribram.cz) / ČTK

autor: Oldřich Kozák

<https://www.pribram.cz/clanek/na-vymenu-starsich-kotlu-na-tuha-paliva-je-cas-do-konce-srpna-pak-hrozi-pokuta/30230/>